
LYDLØYPA – lek med lyd på Ringve! 

Lydløypa er en interaktiv lydinstallasjon 
som har stått i Ringve botaniske hage  
siden den 13. juni. I hele sommer har  
turister og hagegjengere lekt seg med lyd. 
Installasjonen er laget av komponist  
Christian Eggen i samarbeid med Øyvind 
Brandtsegg fra Soundscape studios. Det 
kunstneriske innholdet i installasjonene er 
musikalske høydepunkter gjennom 75 år 
fra norsk musikkhistorie, laget til  
TONOs  75-års jub i leum i  f jor .  
 
I midten av august gjorde et frekt tyveri at 
deler av Lydløypa ble midlertidig satt ut av 
drift, men innen slutten av august vil alt 
fungere som normalt igjen. 
 
Lydløypa er tilgjengelig for alle, døgnet 
rundt, fram til 30.september. Install-
asjonene har et program som varierer i 
samsvar med døgnets tider (morgen -
dag - ettermiddag - kveld - natt). 
 
Lydløypa består i hovedsak av tre deler. 
Lydalléen er en allé av 18 høyttalere i 
trær, som spiller av komposisjoner  
konstant. TonoFonen  er en ”snakkeboks” 
som forvrenger lyder og snakk som den 
fanger opp. I parken nedenfor hoved-
bygningen ligger Lydrotunden. Den består 
av mange høytalere plassert i sirkel, som 
spiller av komposisjoner ved hjelp av  
bevegelsessensorer. I tillegg har vi  
kjærlighetsbenken – sett deg på den 
grønnmalte benken under Otto Nilsen-
monumentet og lytt til sangen som avspil-
les! 
 
På dagtid vil skoleelevene dominere Lyd-
løypa – i september inviterer nemlig  
Ringve Museum i samarbeid med Riks-
konsertene alle barneskoleelever fra 
Heimdal og Saupstad bydeler til omvisning 
i Lydløypa på Ringve. Elevene skal innom 

alle stasjonene i Lydløypa, og skal også  
innom konsertsalen på Ringve for å lære 
mer om lyd, og hvordan lyd lages. 
 
Skoleprosjektet har mange bidragsytere. 
Sør-Trøndelag Fylkeskommune betaler 
busstransporten for elevene. Ringve får 
gjennomført prosjektet med midler fra 
Den kulturelle skolesekken, men oppleg-
get er også en del av Rikskonsertenes sko-
lekonserttilbud. På Ringve er det imidlertid 
museet som tar seg av  formidlings-
opplegget, og det er museets omvisere 
som skal være med elevene rundt i Lyd-
løypa.   
 
Vi håper dette er et prosjekt som lykkes å 
koble Ringve museum stadig nærmere 
Ringve botaniske hage, som er vertskap 
for lydløypa. Vi gleder oss og ønsker sko-
lebarna velkommen til Ringve! 
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En av sommerens hovedattraksjoner på 
Ringve har vært Lydløypa, hvor besø-
kende har kunnet leke med lyd. Nå er 
det imidlertid ikke noe nytt med lyd og 
musikk ute i den gamle lystgårdshagen.  
 
På slutten av 1700-tallet kunne man i 
lystgårdshaver finne eolsklokker –  
glassklokker som ble hengt opp i  
trærne. Når vinden rusket lett i trærne 
kunne man derfor høre svak musikk fra 
disse klokkene.  
 
Slike eolsklokker er utstilt i museet, men 
finnes nå også i museumsbutikken på 
Ringve. Disse klokkene er laget spesielt 
for Ringve og kan kun kjøpes i Ringves 
museumsbutikk.   

 Lyd i hagen med eolsklokker fra Ringve 

Sommerens besøk  
på Ringve 

Ettersom vi er i andre halvdel av august 
går også årets turistsesong mot slutten. 
  
Status så langt for 2004 er at det har 
vært økning i enkeltbesøket, turister, 
mens det har vært en kraftig nedgang i 
besøket fra  Hurtigrutens formiddagsut-
flukt til Ringve.  
 
I rene tall betyr dette at pr 31.juli  
hadde bortimot 41.000 personer besøkt 
Ringve, mot i overkant av 42.000  
besøkende på samme tidspunkt i fjor.  
 
Selv om turistene blir færre og færre ut-
over i september, gjør allikevel stor-
innrykket av grunnskoleelever at vi på 
Ringve har nok å henge fingrene i. 

Mandag 20.
september går den 
siste av årets om-
visninger i Botanisk 
hage.  
 
Temaet er: ”Det 
lakker mot høst i 
Ringve botaniske 
hage – Hva skjer 
egentlig med plan-
tene om høsten? ”  
 
Daglig leder i botanisk hage,  
museumslektor Ane S. Guldahl tar oss 
med på en hagevandring med fokus 
på farger, frukter og frø.  
 
Oppmøte på tunet ved Ringve  
Museum kl. 1800.  
 
Gratis adgang 

Høst i botanisk hage 



12.september inviterer Ringve Museum 
til et arrangement som utfordrer alle san-
ser, i anledning Norsk Kulturminnedag, 
som i år er viet temaet ”Fra fiskehjell og 
stabbur til dekket bord”. 
 
Kulturminnedagen er et nasjonalt arran-
gement som  skal bidra til å skape  
forståelse og interesse for kulturminner 
og kulturmiljøer, og ble opprinnelig ini-
tert av Europarådet i 1985.  
På Ringve denne dagen vil konservator 
Sissel Guttormsen fortelle om mattradi-

sjoner på den gamle lystgården Ringve, 
mens Ringves faste restauratør, Sans & 
Samling, vil bidra med smaksprøver. 
 
Koret A Cappellissimo vil stå det for mu-
sikalske bidraget – med alt fra drikkevi-
ser til Monteverdi. Den røde tråden er at 
dette er musikk som kan knyttes til  
bordets gleder 
 
Arrangementet starter kl 13.00 
Billetter: 80,- 

Liv og lyst, med mat og musikk  
–  Norsk Kulturminnedag 12.september 

Godbiter fra arkivene 
Ringve kan tilby en helt ny CD med mu-
sikk fra lydopptakets tidlige historie. 
Opptakene ble opprinnelig innspilt på 
fonografruller og er ved hjelp av moder-
ne teknologi overført til CD-format. 
 
Samtlige 29 titler på CD-en er hentet fra 
museets egen samling av fonografruller. 
Med platen følger også et innholdsrik 
hefte med kommenterer til de ulike inn-
spillingene. CD-en gir eksempel på en 
rekke av sin tids mestselgende artister, 
sangere og musikere som i dag er gått i 
historiens glemmebok.  
 
Innspillingene ble gjort i tidsrommet 
1904-1915 og omfatter et bredt reper-
toar, både såkalte ’top hits’, populær-
musikk, marsjer og klassisk musikk pre-
sentert i tidens smak. Det er også gitt 
plass til to norske opptak, begge utført 
av skuespillere fra Nationaltheateret i 
Oslo.  
 
Samtlige fonografruller har blitt digitalt 
avspilt ved Nasjonalbiblioteket, avdeling 
Rana. CD-en er en samproduksjon mel-
lom Ringve Museum og Institutt for mu-
sikk ved NTNU.  

 
CD-en kan bestilles gjennom museums-
butikken. Utsalgspris er kr. 179,-. 
 
På museets internettsider er det også 
mulig å høre noen prøvespor på  
adressen: 
www.ringve.no/norsk/samlinger/fonografcd.
html 

In The Shade Of The Old Apple Tree  
- musikk fra fonografens tid 



Returadresse : 
Ringve Museum 
Postboks 3064 – Lade 
7441 Trondheim 

AUGUST 
 
Åpningstider, Ringve Museum  
 
16.-31.august 
Alle dager: 11 – 15. Omvisninger daglig på 
norsk og engelsk, 11.30 og 14.15. 

Tordenskiold Kro : Man – lør: 11 – 15, søn: 
11 – 16. 
 
Søndag 29. Kl. 14.00 

Konsert 
Konsert med Nils Ostendorf 
(trompet)  og Eirik Hegdal 
(saxer), Kim Myhr (gitar),  
Ståle Storløkken (tangenter) og 
Tor Haugerud (trommer)  
 
Dette vil være en sjelden anled-
ning til å få høre trompetisten 

Nils Ostendorf i Norge i samspill med dyktige 
norske musikere! Mennesker som liker vakker 
og utfordrende improviasjons  
musikk bør så absolutt ta turen innom Ringve 
den 29. august.   
 
Billetter: 100,- / 80,- 
 

SEPTEMBER 
 
Åpningstider, Ringve Museum  
1.-12.september 
Alle dager: 11 – 15. Omvisninger daglig på 
norsk og engelsk, 11.30 og 14.15 
Tordenskiold Kro 
Man-lør: 11– 15, Søn:  11 – 16 
 
13.-30.september 
Søndager : 11 – 16. Norsk omvisning kl 13. 
Tordenskiold Kro :  
Søndager  11 – 16. 
 
Søndag 12. Kl. 13.00 
Liv og lyst, med mat og musikk - 
Norsk kulturminnedag 
 
En annerledes dag på Ringve hvor vi gjennom 
flere sanser får oppleve hva folk spiste på lyst-
gården og hørte av musikk før i tida.  
 
Arrangementet begynner kl 13.00. 

 

HVA SKJER PÅ RINGVE? 
OKTOBER 
Åpningstider, Ringve Museum  
 
1.-31.oktober 
Søndager : 11 – 16. Norsk omvisning kl 13. 
Tordenskiold Kro :  
Søndager  11 – 16. 
 
Søndag 17. Kl. 14.00 
George Sand - 200 år 

 
Det er i år 200 år siden George 
Sand, en av 1800-tallets mest  
markante kulturpersonligheter, ble 
født og dette markeres denne søn-
dagen med foredrag og konserter. 
Arrangeres i samarbeid med Ringve 
Museums Venner.  
 

Billetter: 100,- / 80,- 
Arrangementet begynner 14.00 
 

NOVEMBER 
Åpningstider, Ringve Museum  
 
1.-30.november 
Søndager : 11 – 16.  
Gratis inngang i museets åpningstid på søndager! 
Tordenskiold Kro :  
Søndager  11 – 16. 
 
Søndag 7. Kl. 11.00 – 15.00 
Fløytens dag – Nordisk musikk-

museumsdag 
 
Ringve Museum arrangerer sam-
men med de andre nordiske mu-
sikkmuseene Fløytens dag.  
 
Vi presenterer små fløyter, store 
fløyter, gamle fløyter, nye fløyter, 
norske fløyter, utenlandske fløy-
ter - kort sagt fløyter for enhver 
smak.  
 
Billetter: 80,. / 60,- 
 
Klokken 18.00 samme dag feirer 
Lade skoles musikkorps sitt 50-
årsjubileum med jubileumskonsert 

Tlf : 73 87 02 80 
Faks : 73 87 02 81 
firmapost@ringve.no 
http://www.ringve.no 


